



电子盘交易为艺术品投资提供了新模式,现在可以像炒股票那样在交易平台上买卖书画等艺术品了。10月20日上午9点30分,宁夏文交中心书画艺术品交易平台首批三支版画艺术品正式挂牌交易,并在南京举行了上线仪式。截至上午收盘,90001《治平1号》、900016《张炼1号》和900017《祥龙1号》三个品种的盘中价都达到了30%的首日涨幅上限,牛气十足。

现代快报/ZAKER南京记者 王静

# 像炒股一样炒艺术品

## 宁夏文交书画艺术品交易平台首批艺术品昨在宁挂牌,上市首日即收涨停



治平1号首日交易封上30%的涨停板

### 跨界创新打破 艺术品交易瓶颈

书画艺术品电子交易平台,就是书画家将版画、国画、油画、雕塑、书法等有价值的藏品,拿到交易所鉴定评估,然后以实物挂牌的方式上市交易,让投资人和收藏者像买卖股票一样买卖书画等艺术藏品。

宁夏文交中心书画艺术品有限公司总经理陈飞告诉记者,书画电子交易盘“互联网+金融+艺术品”的跨界创新模式为金融投资品领域开启了新的大门,实现了多方共赢的局面。他进一步以宁夏文交中心书画艺术品交易平台为例解释道:“我们的交易平台,上线的作品为版画艺术家的原创作品。首先完全符合国家的相关政策及要求,二是这种模式打通了艺术品线上线下交易的瓶颈,实现电子化远程交易,整合了艺术品市场、资本市场、藏家和投资者等各类资源。既为投资者提供了艺术品交易安全、便捷的交易平台,也提高了艺术品创作者的积极性,同时还挖掘了艺术品潜力,实现艺术价值再发现。”

### 不少交易规则类似于炒股

投资者需要在书画交易平台上申请开设艺术品交易账户才能进行艺术品交易。陈飞告诉记者,公司已与平安银行签订了第三方托管协议,对投资者的资金实行第三方托管,投资者的资金可自由进出。

在交易规则方面,书画电子盘的很多规则类似于股市。该平台交易实行T+0的交易模式。资金转账实行T+1模式,即今日卖出部分资金隔日才能转出(限工作日内)。单个交易品种上线首日的涨跌幅限制为30%,其余单日涨跌幅比例为

10%。另外,投资人在平台上买卖艺术品成交的,需向平台缴纳交易佣金。宁夏文交中心书画艺术品交易平台的佣金标准为:向交易双方各收取成交金额的千分之一。

艺术品资产化的产权交易的日益成熟也受到资本的追捧。陈飞告诉现代快报记者,宁夏文交中心书画艺术品交易平台8月初正式推出的,截至10月19日,已经有近6万投资人在平台上完成有效开户,今天上市的三支产品的首次申购资金就达到了34.6亿元。

### 除了线上交易,还能线下“提货”

与股票交易不同的是,书画艺术品电子盘还有实物交易属性。投资人通过交易客户端在每个交易日的9:30-11:30、13:30-15:30可注册提货单,生成提货单后,投资人所提艺术品及其对应数量被锁定进入待交收状态。平台接到投资人会员的提货单,审核并确认后,安排进入提货流程。然后,投资人需携提货单及密码,至

平台指定交收地办理提货出库。投资人会员提出交收申请后,进入“艺术品提货单”状态的艺术品实物将被锁定。

需要注意的是,一般在平台挂牌交易的艺术品自上市之日起三个月内是禁止提货的。另外,平台不承担艺术品交易过程中所产生的税收代扣、代缴的义务,投资人需要自行申报和缴纳。

# 魅族上半年亏3亿,比锤子亏得多

## A股一公司投资计划暴露其财务状况

A股上市公司天音控股昨日晚间公告,根据业务发展需要,公司拟向珠海市魅族科技有限公司(简称“魅族”)投资2亿元,以认购新增注册资本方式取得魅族0.655%股权。据此计算,此次交易中魅族整体估值约305亿元。

公告显示,10月20日,公司与魅族各原股东、新投资方签署了《投资协议》。此次新投资方共计4名,分别为上海修桐投资管理中心(有限合伙)、天音控股、源

科(平潭)股权投资基金合伙企业(有限合伙)、克拉玛依丙申宏未股权投资有限合伙企业,其将以受让股权和认缴增资的形式对魅族进行投资,预计将分别持有魅族增资后0.393%、0.655%、0.657%和1.213%的股份。

据介绍,魅族成立于2003年,创立之初致力于开发MP3产品,后转向互联网智能手机的研发。财务数据显示,截至2016年6月30日,魅族资产总额为49.28

亿元,净资产为22.48亿元,其2015年、2016年1至6月分别实现营业收入168.01亿元、70.02亿元,净利润分别为-10.38亿元、-3.04亿元。

不久之前,一家拟上市公司成都尼毕鲁科技的招股书意外曝光了另一手机厂商锤子科技的财务状况。老罗的锤子2016年上半年净利润为-1.9亿元,2015年全年亏损达到4.6亿元。相比之下,魅族亏得更多。综合

# 三季度报曝光“诸侯”动向 私募备战年末行情

随着三季度报开始密集披露,市场各路“诸侯”的最新持股动向逐渐浮现,据WIND数据统计显示,截至10月18日,在已披露三季度报的上市公司中,至少有6家公司的十大流通股股东中出现了QFII的身影,此外社保基金现身18家上市公司,而私募的动向也是市场关注的焦点。

### 私募积极调仓换股

随着三季度报开始密集披露,私募的持仓动向也逐步曝光,部分私募表示,为了年末的业绩,目前正在积极调仓换股,尤其是对前期涨幅过高的个股清仓,重新选取有投资价值的个股布局年末行情。

据统计,百亿级私募淡水泉旗下两只产品仍然坚守歌尔股份,而富安娜得到了百亿级私募景林资产的青睐,其旗下两只产品扎堆进驻。朴道投资旗下的朴道二期新进亿利达持有250万股,而该股也被上海牧鑫资产旗下的默炫1号基金减持了681.61万股。值得注意的是,春兴精工得到了天高资本39号基金、洪鑫1号的进驻。

次新股受私募青睐,信息发展在三季度获卧龙一期证券投资基金新进持有16.8万股。三棵树得到了广东尚伟投资旗下的尚泰1号持有30万股、尚泰5号私募基金新进持有16.04万股。

不过,在三季度,新价值罗

伟旗下的阳光举牌1号基金退出了金明精机。

### 社保现身18家公司

随着三季度报陆续披露,QFII持仓情况也逐渐揭晓。统计数据截至10月18日,在已披露三季度报的上市公司中,有6家公司的前十大流通股股东中出现了QFII的身影,其中海康威视、平高电气获多家QFII持有。科威特政府投资局持有福成股份416.3万股;富兰克林华美证券投资新持有西藏珠峰295.98万股。值得一提的是,RQFII领航投资澳洲公司-领航新兴市场股指基金新持有华明装备50.54万股、杭氧股份92.62万股云煤能源241.05万股。

此外,社保基金现身18家公司,分别是小商品城、新城控股、宋城演艺、天奇股份、黑芝麻、九牧王、金洲管道、拓维信息、海螺型材、温氏股份、鼎龙股份、通策医疗、西藏珠峰、大华股份、中孚实业、科大讯飞、恺英网络和春兴精工。

据《每日经济新闻》

# 收益率在5%以上的寥寥无几 低利率时代 万能险风光不再

“以前万能险随便都能找到年化6%或者7%的产品,现在收益率在5%以上都算是高收益了。”白领小陈最近领到一笔奖金,“咨询了一圈发现银行的理财产品只有3%~4%,保险产品的收益有5%但是年限又较长,而且如果过段时间再买收益会更低。”市场人士坦言,在低利率市场环境下,险企资金成本增加,但是出于市场竞争的需求,万能险的收益率并不会立马调整,所以可以预见的是在未来低利率时代万能险收益将会不断走低。

“昨天有银行的客户经理通知我,如果要买之前看中的一款万能险产品就要抓紧了,可能过几天就要降收益了。”市民李小

姐见到记者感慨,去年有笔闲钱就买了当时卖得很火的万能险做理财,一年到期了算下来年化收益能够接近7%,”但最近在银行咨询发现能够高于5%的万能险寥寥可数,收益相对较高的4.27%就要10万元起,能够达到4.3%的银行稳健理财基本都要放满一年,好迷惘。”

“在监管层的规范下,短期高收益的保险产品今后将难见踪迹。”险企业内人士表示。华宝证券公布的数据显示,8月万能险平均收益率为4.799%,环比下降0.85%。但对比同期金融产品,8月货币基金7日年化收益率为2.52%、10年期国债到期收益率为2.7%,万能险利率仍相对可观。

据《广州日报》

### ●●● 相关新闻

## 车险步入“一人一车一价”时代

快报讯(记者 王静)昨日下午,平安产险旗下好车主APP品牌定位重磅升级,聚焦“用车助手、安全管家”,为车主打造更加完善的用车生活平台。数据显示,截至10月20日,平安好车主APP用户已突破2400万,绑车用户已突破1000万。

记者了解到,基于好车主APP,平安产险未来将建立新定

价模型下的UBI车险,根据各自风险水平为每位车主制定个性化的车险产品和费率,真正实现“一人一车一价”。

同时,针对需要线下查勘服务的车主专门开发的“极速查勘”服务,近期将在部分省会城市上线,这些地区的出险客户将体验到最快速的查勘理赔服务。